
 

 

 

 

 

 

八幡平市教育委員会会議録 
 

令和３年１月２５日（月） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

八幡平市教育委員会 
 



 

令和３年１月八幡平市教育委員会定例会会議録 

 

１. 開催日時 

令和３年１月 25 日（月）午前９時 59 分から 10 時 38 分 

 

２．場所 

  八幡平市役所本庁舎３階 大会議室 

 

３．出席者 

  教 育 長    星   俊 也 

  委   員    宮 野 朋 士 

  委   員    髙 橋 優 子 

  委   員    伊 藤 政 行 

  委   員    羽 沢 憲 英 

 

４．欠席者 

  なし 

 

５．説明等のため出席した職員 

教育総務課長兼学校給食センター所長兼図書館長    工 藤 久 志 

  教育指導課長兼教育研究所長            照 井 英 輝 

  教育総務課長補佐兼総務係長兼学校給食センター副所長 佐々木 由理香 

 

６．傍聴者 

  なし 

 

７．教育長あいさつ要旨 

 12 月定例会後の主な行事等について報告 

１） 12 月 25 日（金）令和２年度岩手県教職員表彰伝達式 市内６名の教員に

県教委からの表彰状を伝達した。 

２） １月３日（日）令和３年八幡平市消防出初式 消防団のみなさんの威風

堂々とした行進を拝見して、寒風の中ではあったが新年の始まりを感じ

た。 

３） １月６日（水）教育研究所研究発表会 

４） １月７日（木）第 11 回大更駅顔づくり施設庁内検討会議 

５） １月８日（金）第２回八幡平市総合教育会議 

６） １月 13 日（水）第 17 回八幡平市新型コロナウイルス感染症対策本部会議



ワクチン接種に向けた準備が進んでいることが報告された。子どもたちに

ついては、16 歳未満の治験が無いということで小中学生の接種については

計画に載っていない。 

７） １月 19 日（火）令和２年度第４回管内教育長会議並びに第１回人事異動

等調整会議 今年度末の校長退職者が、昨年に比べて 20 名少ないという

ことで、校長昇任が厳しい状況などの情報提供があった。 

８） １月 21 日（木）第８回校長会議 子供たちの活躍について確認した。岩

手県中学校スキー大会で、安代中が県全体で準優勝。松尾中が３位で子供

たちの活躍が光っていた。また、3.11 が 10 年目の節目を迎えるというこ

とで、校長先生方には 3.11 を忘れずに、思いを引き継ぐような取り組み

を各学校にお願いした。 

９） １月 22 日（金）第２回人事異動等調整会議 

 

 ２月の主な行事について報告 

１） 1 月 27 日（水）第３回教育支援委員会 

２） ２月１日（月）幼保小連携研修会 

３） ２月２日～２月４日 第３回人事異動等調整会議 

４） ２月８日（月）第２回いじめ問題専門委員会 

５） ２月９日～２月 10 日 令和２年度（第 64 回）岩手県教育研究発表会 

６） ２月 10 日（水）令和２年度第３回県教育委員会と市町村教育委員会との

意見交換  

７） ２月 12 日（金）第３回教育研究所運営委員会 

８） ２月 15 日～17 日 第４回人事異動等調整会議 

９） ２月 17 日（水）第９回小・中学校長会議 

１０）２月 18 日～３月 23 日 市議会第１回定例会 

１１）２月 20 日（土）令和２年度八幡平市教育振興運動推進大会 

１２）２月 22 日（月）八幡平市コミュニティ・スクール推進協議会 

１３）２月 24 日（水）教育委員会２月定例会 

 

８．報告事項の要旨 

 （教育総務課） 

顔づくり施設の概略設計が大詰めで、27 日の議会議員全員協議会でこの施設

の概略について説明する予定である。施設の面積、用途、概算工事費、それぞ

れのフロアの平面図を示すのみ。床面積敷地が 1,678 ㎡、総面積４階建てで

4,1755 ㎡、１階当たり 1,000 と少しほどになる。１階はエントランス、共用ホ

ール、ワンストップカウンターという想定の中で、観光案内、物販、カフェを

円形の空間を設けて建てる予定。共用ホールは小規模イベントのスペース、２

階は子育て支援エリア、屋根付き公園、イベント交流スペース、展示情報、乳

児・幼児コーナー、絵本コーナー、打ち合わせスペースコーナー、テラス空間

を設ける。３、４階は図書エリアで３階は児童青少年図書コーナー、交流ギャ



ラリーゾーン、２階の子育て支援との行き来ができる２．５階中間フロア的な

部分を、多少畳のスペースで設ける。寝っ転がって本を読んだりできる部分で

ある。閲覧スペースは窓側に一面に張り巡らせ、個室も数か所ある。３階は管

理運営のメインとなるフロアである。管理運営スペースを設け、ボランティア

が本の修復をすることができるスペースを設ける。４階が一般図書スペース

で、一画には地域資料スペースを設け、音が遮断されるガラス張りのグループ

学習室、一人で集中できるスペース、４階に 45 ㎡くらいの音響装置を備えた

会議・研修会に使える多目的スペース、視聴覚できるスペースなど設ける。概

算の工事費は 19 億 9,800 万プラス税、さらに備品等でその分がプラスになる

と見込まれる。ガラス張りなので、本は日焼けが心配されるが、図書スペース

は東側、北側なので西日がそんなに入らない位置になっている。再来年度から

工事着手する見込みだったが、実施設計が遅れる予定で、オープンも令和６年

度の秋頃になると思われる。そうなるとまだ１年、じっくりと管理の運営方法

や書棚の配列それぞれの分類のコーナーなど深く検討できるので、それをもっ

て本来の管理運営というものも煮詰めることができるのかなと思っている。子

ども向け３万冊相当、一般５万冊相当で開館時には２万冊。基本方針に掲げて

おりました 10 万冊相当はクリアできる。中のアレンジはこれから検討して

く。 

 

 （教育指導課） 

  市内の児童生徒については、命に係わるような大きな事故やケガもなく冬休

みを過ごす事ができた。各学校の先生方のご指導、保護者、地域の皆様のご協

力のおかげだと思っている。１月 19 日寺田小学校が３学期の始業式を実施

し、市内の全小中学校が今年度のまとめとなる３学期がスタートした。緊急事

態宣言が発令されコロナ感染症の拡大の勢いに衰えがない状態だが、各学校と

連携しながら予防対策を確実に行ってまいりたいと思う。 

１月６日教育研究所研究発表会では、コロナ感染症の中、教員の学ぶ機会を

確保したいという思いから感染症対策を十分に行い、参加者を校長・副校長・

教務主任・研究主任に限定し、当日は事務局も含めて 63 名の参加をいただい

た。教育長の講話では、新しい時代が教育に求めているものを４つの視点から

お話していただき、現代的な課題への取り組みを通じて、新しい時代に求めら

れている子ども像や教師像について考える事ができた。先進研究では、松野小

学校から２年間の研修の実践とその成果等について発表していただき、資質・

能力の育成のあり方について共有することができた。重点研究である防災教育

重点部会の研究報告では、火山防災のガイドラインやカリキュラムが提示され

参加者から高い評価をいただいた。最後に、藤島コミュニティスクールアドバ

イザーから、各学校の学校運営協議会の具体例を示しながら、コミュニティ・

スクールの基礎知識、運営・協議の状況、活用の可能性について話をいただい

た。発表後のアンケートを拝見すると、ほとんどの先生方から高い評価と有意

義であった等のコメントをいただき、事業の目的が達成できたと考えている。 



２月９日・10 日の令和２年度岩手県教育研究発表会では、「新しい時代を開

く子どもたちの主体的な学びの充実を図るカリキュラムマネージメント」のテ

ーマのもと、発表会が開催される。八幡平市からの発表としては、10 日午前中

国語分科会において松野小学校の伊藤先生が、２年間の研究について発表し、

県内の先生方に先進的な研究の実践について発信する予定である。 

 

９．報告事項についての質疑 

  なし 

 

10．付議事件 

〇星教育長 

議案第１号「令和２年度八幡平市教育委員会児童生徒表彰の被表彰者の決定に

ついて」を事務局から説明お願いいたします。 

 

〇工藤教育総務課課長 

それでは、議案第１号「令和２年度八幡平市教育委員会児童生徒表彰の被表彰

者の決定について」でございます。 

 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

はい、ありがとうございました。 

議案第１号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして、質問等

ありましたならばご発言お願いいたします。 

 

○伊藤委員 

 県のスケート連盟主催のスケートの大会で、当市の子どもが１位になるのは珍

しいのではないですか。 

 

〇工藤教育総務課長 

 初めてですね 

 

○伊藤委員 

 しかも兄弟ですかね。盛岡市は小学校でスケートの時間とか設けてやっている

と思うのですが、それに対して勝てたというのはすばらしいですね。 

それから、西根一中の相撲を中心とした活躍はすばらしい。 

 

〇星教育長 

 その他によろしいでしょうか。 

（「なし」の声あり） 



〇星教育長 

 それでは質疑を終結致します。お諮り致します。議案第１号 令和２年度八幡

平市教育委員会児童生徒表彰の被表彰者の決定について、原案のとおり決するこ

とでご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め、議案第１号は原案の通り可決されました。 

続きまして、議案第２号「八幡平市教育委員会行政組織規制の一部を改正する

規則」について、事務局から説明お願い致します。 

 

〇工藤教育総務課課長 

それでは議案第２号「八幡平市教育委員会行政組織規制の一部を改正する規

則」について、でございます。 

 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

はい、ありがとうございました。議案第２号について説明がありました。ただ

いまの説明に関しまして質問等ございましたら、ご発言をお願い致します。 

 

〇伊藤委員 

これとはまた別ですが、先日平舘高校の教育振興会の方から要請がありました

が、当市の方針通り１割又は２割上乗せで決まりそうですか。 

 

〇工藤教育総務課長 

 実際厳しいです。去年からは１割上乗せしましたが、さらにというのはかなわ 

わない状況で、来年度はまだ従来通りの１割上乗せしたままでいかざるを得ない

です。平舘高校に通う方には、合わせて 20％は支援できる形です。 

 

〇星教育長 

他にあったらお願いします。 

 

（「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

それでは質疑を終結致します。お諮りします。議案第２号「八幡平市教育委

員会行政組織規制の一部を改正する規則」について、原案の通り決すること

に、ご異議ございませんか。 



 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め議案第２号は原案の通り可決されました。 

 

11.その他 

〇星教育長 

それでは５その他に入ります。事務局から何かありますか。 

 

〇工藤教育総務課長 

なし 

 

〇星教育長 

 委員さんからありますか。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

特に無いようですので、これを持ちまして八幡平市教育委員会定例会の部分

は閉じさせて頂きます。ありがとうございました。 


